

针 线 包

2007年3月的一天，王学波所在的夏甸金矿采矿车间一井队召开班前会。队长讲道：“由于作业面较多，井下通风、风带修补、架设等工作量很大，单靠通风工的力量完成任务，难度很大。大家都认真考虑一下，有什么好办法能够解决这一难题？”

有着多年一线工作经验的王学波心想：“人离开了空气不行，井下离开了新鲜风流不行，我是矿上的老职工，应该替队长为矿上分忧。我在一线，风带破了我会先发现，如果能想办法把破损处补好，不就既保证了供风，又减少了通风工的工作量吗？”

主意拿定后，他下班回家，便向老婆要针线包。老婆对此困惑不解，问道：“你一个大男人，要什么针线包呀？”王学波笑了笑，没有回答。

此后，王学波的背包里多了一样东西——针线包。每当发现通风带有破损的地方，他就拿出针线，及时修补。一个月后，矿上组织安全大检查，王学波所在工作面的通风风带，成为维护最好的一个。

有了这一好的经验，矿上便在许多班组积极推广，王学波也主动向工友们传授。从此，整个扒装运输班的职工都自带针线包，

随时自行修复破损的通风带，还时常交流修补的心得。时间久了，人人竟练成了一门拿手的针线活儿，确保了井下通风设备的安全运行。

